

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Congresul diecezan.

Conform art. 18 al Statutelor Agrului nostru, Congresul diecezan se compune din: Membrii comitetului diecezan, președinții sau un delegat al comitetelor parohiale și al societăților religioase, membrii fondatori și pe viață ai Agrului cu domiciliul pe teritoriul eparhiei respective.

Atribuția principală a Congresului diecezan este controlarea și îndrumarea activității comitetului diecezan și a comitetelor locale.

În acest sens Congresul diecezan ar fi un fel de examen în special al conducătorilor apoi al membrilor din fiecare organizație parohială.

Oare cum vom trece noi, fie ca conducători, fie ca membri, acest examen fixat pentru zilele de 25 și 26 Aug. ale anului curent?

E de obște cunoscut că nici conducătorii nu pot să arate rezultate dorite.

În toate organizațiile noastre parohiale avem și conducători destoinici și mulți ostași ca membri înscriși și totuși pare că rezultatul lasă încă mult de dorit.

Declarăm că constatările noastre se referesc numai la activitatea Agrului dezvoltată pe teritoriul Vicariatului Maramureș, pentru că numai de aicea am adunat datele.

Avem mulți membri înscriși, dar activi și zeloși prea puțini, cei mai puțin din pă-

tura socială care ar fi chiar obligată să se ocupe în mod mult mai serios cu ideea și cu scopurile Agrului și ca Agru și ca Acțiune catolică.

Mult se scrie, mai mult să vorbește și mai mult și pe mai mulți fremântă chestia, zisă a tineretului și terenul lui de activitate.

Oare terenul Agrului nu ar fi un câmp vast pe seama tineretului fervent și dornic de activitate?

E indiscutabil că acest tinărat e dornic — însuși după firea și rânduiala naturii — de activitate. Oare este atât de indiscutabil că acest dor de activitate tinde numai pentru ajungerea scopurilor mai ideale și de interes obștesc, ori pentru scoaterea bătrânilor din posturile ce ocupă, pentru ca să ocupe ei acele locuri, iarăși nu pentru atingerea idealurilor sublime, dar mai mult pentru a avea bani pe cheltueli inutile chiar și păcătoase?

Am putea număra pe degete acei puțin tineri, atât în comunele noastre mai mari și mai mici — proporțional cu cât e o comună mai mică, cu atât sunt ei mai mulți — cari sacrifică din timpul lor liber ceva și pentru Agru.

În privința aceasta însă nici cei mai înaintați în vârstă nu dau exemplu celor mai tineri. Nici în Sighet nici în comune nu-i interesează nici pe ei chestia Agrului, nici iarna, cu atât mai puțin vara.

Trecând fie cu trenul, fie cu mașina de alungul județului nostru vedem strandurile moderne comune ocupate de pătura socială mai superioară — ținută de sine și de alți, iar nu de fapt superioară — în timpul verii, iar cluburile iarna cu o vie viață socială până la dimineața iernatică în orașe, iar cărciumelor — mai nou numite mai elegant restaurantele — pline cu flăcăi și bătrâni. Mulți ar fi dintre aceștia în toate comunele cari numai în lipsa unui local mai potrivit și unui scop mai ideal cu atâta fremântare și trudă ar lucra și pentru un scop ideal, dacă Agrul ar putea face reclamă și ar avea cele necesare pentru întreținerea localurilor potrivite.

Ce local potrivit? Oare nu pentru aceea să pretinde puțină jertfă pentru scopurile mai ideale să te cobori din saloanele tale splendide și să te ocupi și cu alt ceva decât cu distracții păcătoase sau și numai indiferente? Oare nu pentru acest scop s'a înființat Agrul ca fie care însuși el să se facă mai bun ca și alții, ca făcându-se unul câte unul mai bun, să devină în fine societatea întreagă mai bună și prin bunătate mai fericită? Dar e modă strandul comun, cinema cu artiști renumiți, cine să mai gândește că el este catolic și ce este Acțiunea catolică, că ce este Agrul și că ce este Congresul Agrului?



Agru în Vișeu de Jos.

„Agru“-l constituit în parohia Vișeu de Jos la 19 Oct. 1930 cu 109 membrii, reorganizându-se prin alegerea noului președinte în persoana zelosului învățător Ștefan Tomoiaga, — în urma demisiei fostului președinte inv. dir. Găvrilă Pop, — în ședința festivă din 27 Maiu a. c. unde s'a luat hotărâre aranjarea în viitor a ședințelor tot la 2 săptămâni în cadrele posibilității, cu onoare Vă înaintez procesul verbal din aceea ședință, precum și procesul verbal din ședința următoare aranjată la 10 Iunie a. c.

Țin să amintesc că Agrul nostru are o subsecție. „Reuniunea Mariană cu titlul Dunei-Vestiri” cu 129 membrii, a căror recepție solemnă o a săvârșit în 28 Maiu 1933 Reverendisimul canonic Vida, după misiunile premergătoare de 4 zile.

Reuniunea Mariană își are ședințele săptămânale, numite „reuniuni”, în fiecare Duminică după Vecernie, în biserica parohială, cu următorul program: 1. „Cuvine se cu adevărat” cântat de corul reuniunii. 2. Alocație religioasă morală de preotul local președinte. 3. Cântec Marian, cântat de corul reun. 4. Lectură sacră, celită de conducătorul corului. 5. Cântec Marian, de corul reun. 6. Rugăciuni pentru scopul devizei săptămânale.

În fiecare prima Vinere a lunii mărturisire și împărtășanie comună, participare activă la Paraclisele din fiecare prima Duminică a lunii și Acaftistele din sărbătorile Preacuratei toate cu vorbirile sacre ale preotului local. Participarea la Paraclisele din Sâmbetele și Duminicile seara, serile premergătoare și serile sărbătorilor însaș din luna Maiu, Acaftistele Preasfintei Inimi din acestea zile în luna Iunie și Paraclisele zilnice din serile postului Adormirei P. C. V. Maria, toate cu vorbiri sacre.

Reuniunea Mariană în anul trecut a confecționat și inzestrat un frumos altar Marian în biserica parohială, a ajutat mai mulți săraci și bolnavi, acestea din urmă și în anul curent.

Of. parohial gr. cat. român
Vișeu de Jos

Asociațiunea pentru Cultura Poporului Român din Maramureș cu durere anunță că

Dr. Titu Doros

membru fondator al Asociațiunii, vice președintele Agrului, organizația Sighet a repausat în ziua de 3 Iulie 1934.

Inmormântarea osemintelor pământestii ale defunctului se va săvârși în ziua de 5 Iulie la orele 16^{1/4} în biserica gr. cat. română din Sighet.

Cortegiul funebru va pleca dela prefectura județului, — unde trupul neînsuflețit este expus, — la orele 16.

În ziua de 7 Iulie a. c. la orele 9 se va săvârși parastasul pentru odihna repausatului în Biserica gr. cat. rom. din Sighet.

Fie-i memoria binecuvântată!

